

Diario de Valencia



Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Martes 15 Junio de 1926

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 5,122

DESDE MADRID FloreCIMIENTO industrial de España

Por uno de nuestros más brillantes y al par—¡cosa rara!—sesudo cronista se hizo días atrás, en términos generales, formidable alegato contra industrias que constituyen apariencia y artificio. Todo lo contrario deberá, en justicia, decirse de la muestra de construcción naval, que ha dado ya a la Marina militar y mercante cerca de un centenar de hermosos buques, con un tonelaje de desplazamiento total de 297.527 toneladas y una potencia de máquinas de 777.438 caballos. Cuéntanse entre esos buques el crucero «Blas de Lezo» y el destructor «Alsedo», que con motivo del vuelo del «Plus Ultra», siguiendo al glorioso avión en su viaje a Sudamérica, han admirado al mundo y puesto en las cimas del honor a nuestros marinos y a la Sociedad constructora. ¡Ah, si hubiesen vivido los excelso patriotas que se llamaron el marqués de Comillas y don Antonio Maura, que tan intensamente sintieron la preocupación del desenvolvimiento de la industria de las construcciones navales en España, habrían experimentado con esos resonantes triunfos de nuestros buques la mayor de las satisfacciones!

Como estos asuntos entrañan un alto interés nacional, habiéndose reunido recientemente bajo la presidencia del conde de Zubiria la junta general ordinaria de la nombrada S. E. de C. N., para examinar y aprobar la memoria y balance de la misma durante el ejercicio de 1925, y salido ya a luz de la publicidad los expresados documentos, vamos a extraer de ellos algunos datos interesantes para que se pueda formar juicio del estado de prosperidad de la industria nacional.

Tiene la S. E. de C. N. organizados sus trabajos en los lugares que a continuación se relacionan:
El Ferrol.—Entregó el crucero rápido «Blas de Lezo». Ya casi terminadas las obras del casco y servicios auxiliares en el «Príncipe Alfonso», dispuesto ya para recibir la artillería. El «Almirante Cervera» tiene montadas ocho calderas y la maquinaria auxiliar, y se procede al montaje de las principales con sus tuberías y demás accesorios. Se fabrica la artillería del buque, que se halla en buen estado de adelanto. Se construye en este departamento el trasatlántico «Marqués de Comillas». Se han verificado carenas y reparaciones en varios buques de la Armada y de la Trasatlántica y se ha ampliado el dique Reina Victoria Eugenia.
Cartagena.—Entregó los sumergibles «B-5» y «B-6», el destructor «Juan Lazaga» y el cañonero «Eduardo Dato». El destructor «Churrucá» hizo sus pruebas de velocidad, superando en cuatro nudos a la indicada en el contrato. Las obras de los destructores «Alcalá Galiano», «Sánchez Barcaytegui» y de los sumergibles del «C-1» al «C-6», están muy adelantadas. Se carearon y repararon varios buques de guerra.

La Carraca.—Efectuáronse brillantemente las pruebas de fuego a bordo de la artillería del «Blas de Lezo». Se terminó la construcción de los equipos correspondientes al cañonero «Eduardo Dato» y al destructor «Juan Lazaga». Continúa la construcción de la artillería para los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera» y para los destructores tipo «Churrucá». Se prepara la fabricación de tubos lanzatorpedos. Se ha implantado la fabricación de espoletas para proyectiles de alto explosivo. Con destino al Ejército se construyen cañones de costa y equipos para tiro contra aeronaves. Siguen fabricándose con excelentes resultados aceros especiales de níquel y al-cromoníquel. A las minas de Almadén se han suministrado 23.000 frascos de acero para envase de mercurio.

Factoría y astilleros de Matagorda.—Se ha continuado activamente la construcción para la Trasatlántica del «Magallanes». Se han reparado y carenado 242 buques, entre ellos seis extranjeros. El dique lo han utilizado 54 buques, habiendo estado ocupado al año 202 días. Se han hecho importantes reparaciones en material ferroviario. Está terminándose la construcción del puente sobre el río Ciadiario. A la Junta del Puerto de Alicante se ha hecho entrega de carros y tomos para el varadero del puerto. Para el departamento de la Carraca se fundieron diversas piezas de hierro para distintas obras y se construyeron y entregaron la quinta y sexta nave de los talleres de San Carlos. Hay un plan de reformas, mejoras y ampliaciones de la facto-

En el Museo de San Carlos Se ha inaugurado la Exposición Benedito

Uno de los más ilustres representantes de la pintura valenciana actualmente, Manuel Benedito, se dispone a partir a América en busca de un éxito artístico, que sin duda alguna encontrará, y de la legítima y justa consecuencia económica de semejante éxito. Para tal fin con él lleva a tierras de ultramar una numerosa y escogida colección de cuadros, retratos y asuntos diversos, que allí se expondrá. Pero Benedito, antes de marchar ha querido que estas pinturas que forman, por decirlo así, una total revisión de su arte, fuesen vistas por el público de Madrid y por el de Valencia, su ciudad natal. Y esta intención de Benedito, ya espléndidamente realizada, es un gesto nobilísimo y simpático del artista, que se resolverá en una reciprocidad no menos cordial y efusivamente admirativa de Valencia.

La historia de la pintura valenciana, que destaca a lo largo de su proceso varios culminantes nombres inmortales, se enriquece con una ilustración decisiva más, con Manuel Benedito. Discípulo de Sorolla, Benedito ha recogido de las enseñanzas del autor ilustre de «Sol de la tarde» lo que a su temperamento y a su sensibilidad ha convenido; pero Benedito se ha destacado con una



Las autoridades e invitados en el acto de la inauguración



Retrato de la señorita Isabel de Urquijo



MARÍA TERESA

esta Exposición como un definido valor. El arte de Benedito es ante todo y sobre todo la más grata y amable de las pinturas, y no se entienda con esto que Benedito no es un pintor «fuerte», como suele decirse, no, sino que al vigor pictórico

y estilístico sabe unir un gusto elegante que convierte su pintura, repitiéndose, en una cosa agradabilísima. Valencia admirará, pues, en estos días las obras de Benedito instaladas en el viejo local de nuestro Museo y podrá ratificar espléndidamente su opinión de que el ilustre pintor es uno de los valencianos que hoy más altamente la honran y que mejor sirven la tradicional reputación de su calidad artística.

El acto inaugural

Con la solemnidad merecida se inauguró ayer tarde la Exposición de Manuel Benedito, el artista valenciano que triunfó en su difícil arte y que ofrece a Valencia, como hijo de ella, la exposición de sus admirables obras ante de embarcar para América.

A la puerta de la Real Academia fueron recibidas las autoridades por la Academia en pleno, por los académicos señor Martorell, presidente accidental por enfermedad del señor Dorda, y los académicos señores,

Sigue en segunda página.

Cretonas - Amador
CALLE CHOFRENS, NUM. 3
Actualmente 10 por 100 descuento

Aviso a las señoras
Las medias ELSA seda se rebajan a 6 pesetas y las medias ALBI, seda doble, a 250 pesetas. Aprovechen la ocasión.
P. Percheta, 5 (Corretería)



BODEGÓN

propia y sugestiva personalidad que no puede incluirse ciertamente en el ambiente que, con más o menos seriedad y precisión, se ha denominado sorollismo. Ya, desde luego, las excepcionales cualidades de retratista de Benedito le conceden una especial situación pictórica; pero estas cualidades son con la maestría técnica, con la extraordinaria semejanza característica del retrato, un ambiente de distinción, una peculiar elegancia que en forma diversa influye en los retratos de aspecto más grave o austero como en aquellos de más gracioso estilo. Y ni siquiera se libra el artista de cultivar también alguna vez, no en la pintura, sino en el tema escogido, una cierta sensualidad. De ello hay ejemplo en la Exposición. Para nuestro propósito en el momento, baste ahora con advertirlo y señalarlo.

No es sólo el retrato donde Benedito se muestra como un pintor de alto mérito, sino que también su categoría artística aparece pujante en sus composiciones con tipos y personajes de Holanda o Pretaña, y además en estos cuadros el ambiente está conseguido con una poética y certera visión.

Señalar, citar particularmente tales o cuales pinturas para un elogio parcial, no es absolutamente preciso. Todo, pictóricamente, se ofrece en

Miguel Peñafior.

D. O. M.
EL NIÑO

Vicente Miguel de Espinosa Dutrús
Falleció ayer, a la una de la tarde
A LOS SIETE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual el Rvdo. P. Rector de las Escuelas Pías del Grao, don Manuel de Espinosa Ventura y don Concha de Besos; sus hermanos Asunción, José María y María Cruz; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 24, al Cementerio del Grao.

Ferreres, Sanchis, Benlliure, director del Museo; Almenar, Berenguer, Sigüenza, Gilibert, Mora, Llorente, conde de Torrefiel y don Facundo Burrell y G. de Polaveja y secretario señor Almarché.

Autoridades asistentes: Ayuntamiento, presidido por el señor Olig y bajo mazas; concejales señores Torrens, marqués de Malterit, Duato, Gil, conde de Montornés, Corbi, Gasó, R. Martínez, Vecina, Alapont y Mustieles.

Diputación, presidente señor Carras, marqués de Serdaniola y Grolló.

Excelentísimo señor gobernador; rector de la Universidad señor Pastor; en representación del capitán general, el gobernador militar señor García Trejo; comandante de Marina; por el señor Arzobispo, el señor Sanchis Sivera; Real Maestranza, don Juan Torres Sala y barón de La Landa.

Consejo de Ordenes, don Vicente Ferrán; delegado regio de Bellas Artes, señor González Martí; Cámara de Comercio y de la Propiedad; Real Academia e Instituto Médico; por el Colegio del Arte Mayor de la Seda, don José Duato; por Lot Penat, señores Peris Fuentes, Cebrián, Sanchis, Sugrañes y Vercher.

Círculo de Bellas Artes, presidido por el señor Murillo, su Junta y socios; Escuela de Bellas Artes, con los profesores señores Gamelo, Ferrer, Cebrián, Renau, Verde, Rubio, Soria, Ballester y Carbonell; Escuela de Artes y Oficios con su claustro, presidido por el señor Andreu; Escuelas Pías, Padre Cuñat; representantes de la Prensa y de su Asociación.

Las autoridades, acompañadas por Manuel Benedito, entraron en el salón central del Museo a los acordes del «Himno de Valencia», interpretado por la Banda municipal. El presidente accidental de la Academia de San Carlos leyó las siguientes cuartillas:

«Excelentísimo señor, señoras y señores: La Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, en cuyo nombre y con el carácter de presidente accidental de la misma, tengo el honor de dirigiros breves palabras, experimentando en este solemne momento muy intensa y justificada satisfacción.

La motiva, en primer lugar, vuestra presencia en esta pinacoteca, demostrando con ello que conocéis el espléndido y valiosísimo tesoro de arte que contiene, y que le da la categoría de segundo Museo de Pintura en nuestra patria, pues sólo le es muy superior el de Madrid, cuya soberana magnificencia pregona la pretérita grandeza y hegemonía mundial de España, y le coloca entre los primeros si no le señala como el primero del mundo.

Dirigid ahora vuestra mirada a vuestro alrededor y sentiréis, sin duda alguna, el escalofrío de la más intensa emoción estética, porque sobre los muros que os rodean se ostenta y refugia la asombrosa obra pictórica de un preclaro hijo de esta bendita Valencia, don Manuel Benedito, discípulo de esta Academia, que en ella aprendió los elementos de su arte, en ella trazó sus primeros esbozos pictóricos y en ella se preparó la senda por la que había de avanzar a pasos de gigante, hasta llegar al pínaculo de la celebridad, guiado por el más glorioso pintor valenciano de nuestro siglo, también discípulo de esta Academia, por el coloso de la pintura netamente levantina, por el inmortal y nunca bastante llorado Sorolla, en cuyo estudio y rodeado de un ambiente de arte sublime, progresó inmensamente nuestro Benedito, conservando, sin embargo, su personal técnica, su irreprochable y elegantísimo dibujo, y la magia de su prócer paleta, como podréis apreciar admirando la espléndida colección de más de cien cuadros que tenéis a la vista, integrados en un verdadero tesoro de joyas artísticas.

El excelentísimo Ayuntamiento, patrono de este Museo y representante genuino de Valencia y de sus glorias, ha sentido el noble impulso de patrocinar también la Exposición de la espléndida obra artística de don Manuel Benedito, considerándolo como hijo preclaro de esta ciudad y revistiendo oficial-

mente la inauguración de gran solemnidad.

Y este es el segundo motivo de gratísima satisfacción para la Real Academia de San Carlos, que sintiendo e (en la órbita del arte) madre intelectual del exímio pintor, rinde tributo de respetuosa gratitud al excelentísimo Ayuntamiento, a las demás dignísimas autoridades, que honran con su presencia este simpático acto, y a las señoras valencianas, flores vivas cuya presencia completa y sublima la emoción estética de que nos sentimos poseídos en este glorioso recinto, templo del arte y de la ideal belleza.

No termino en dar cumplimiento a un encargo del presidente de esta Real Academia, don Juan Derda y Morera, quien hallándose enfermo y ausente, expresa su sentimiento por no poder asistir a esta fiesta tan simpática y sugestiva, y saludá respetuosamente el excelentísimo Ayuntamiento, a las demás autoridades, señoras y caballeros concurrentes al acto, y al laureado pintor, que da hoy un día de gloria a nuestra bendita Valencia.»

El alcalde contestó con el siguiente discurso:

«Señores: El Ayuntamiento que presido se honra a sí mismo al venir aquí en corporación para inaugurar solemnemente esta importante Exposición, debida al pínaculo de un insigne hijo de la ciudad, el artista Manuel Benedito, después de haberle facilitado cuanto era menester para la instalación de sus cuadros.

No merecía otra cosa quien, como Benedito, mantiene firmes los prestigios de la gloriosa escuela de pintura valenciana, encarna hoy el mejor discípulo de Sorolla, sin mengua de la propia personalidad, y lleva ganadas dos primeras medallas, el mayor número que se podía conseguir reglamentariamente en las Exposiciones nacionales, siendo igualmente premiado en otras españolas y extranjeras. Decir Manuel Benedito es evocar al que se remontó a las cimas del genio de Gustavo Doré, interpretando el castigo que a los avaros vió el Dante que se infundía en el infierno; es saber trasladar al lienzo las mismas tintas de los celajes de Flandes y hacer que ondeen al viento las tocas de las pescadoras de Bretaña con una blancura que envidiarán las crestas de las olas de su mar; es propulsar el renacimiento del arte españolismo del lapiz; es ser, en fin, el retratista insuperable, el valenciano ejemplar y el amigo simpático y bondadoso.

Y en nuestro entusiasta homenaje, esta Alcaldía no quiere omitir, para mayor efusión, el recuerdo de los hermanos del pintor que allí en la corte honran también a Valencia en el campo de la Historia natural, de la música y de la escultura.

¡Llor a ellos!; pero sobre todo al que es luminar de la relevante familia, y por eso sus paisanos le llaman, entre familiares y admirativos, el «nuestro Manolo Benedito».

Ahora bien: este Ayuntamiento, queriendo rendir un tributo de afecto a la madre del ilustre artista, enviará a Madrid seguidamente un ramo de flores que aureolen la frente de la santa madre del pintor, que al retratarla un día, supo componer, en opinión de los críticos, una de sus obras más felices, puesto que hasta en la mirada que puso en sus ojos se adivina la sordera con que la flageló la desgracia. Sea la ofrenda asimismo un beso de amor que la ciudad imprime a la respetable señora, y que las madres valencianas continúan dando a luz hijos que enaltecen la patria y el amable rincón que les vio nacer.

Sólo nos resta ya desear a Manuel Benedito, en nombre de la ciudad, el éxito que merece en América, y pedir a los reunidos el aplauso más cerrado para este ilustre valenciano que viene consagrando toda su vida al trabajo y a la gloria del arte español, honrando a nuestra querida Valencia. A los que así obran, esta Alcaldía tendrá siempre a honor rendirles el más grande acatamiento.»

Se mandó un ramo de flores, obsequio de las autoridades, a la madre de Manuel Benedito.

A continuación recorrieron con detenimiento las salas de la Exposi-

ción, haciendo merecidísimos elogios de todas las obras, en las que Benedito ha puesto su alma de artista y las que revelan el dominio de las más variadas técnicas.

Hasta muy avanzada la tarde permanecieron las autoridades e invitados en las salas, quedando así inaugurada oficialmente la Exposición de Manuel Benedito, que constituye la más importante de las realizadas hasta ahora.

La Banda municipal interpretó durante el acto varias obras del maestro Giner y de otros regionales.

La Exposición podrá visitarse de nueve a una y de cuatro a seis de la tarde, y seguramente desfilará por ella Valencia entera.

Cámara de Comercio

Ayer tarde, y bajo la presidencia del señor Maiques, celebró sesión ordinaria esta entidad.

Se dió cuenta de lo actuado y se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Acoordinar por los apremios del tiempo, en informar respecto al encargo de los presupuestos del Estado al año natural y vigencia de aquellos por bienes; delegar a don Agustín Alamar para representar a la Cámara en la asamblea de fabricantes de aceites de semillas, en Madrid, y delegar en don Norberto Ferrer la representación de este organismo para la asamblea en París, el 17 del actual, de importadores españoles en Francia.

Aprobar, como solicita el Pósito Marítimo, su proyecto de reglamento de su sección de Bolsa del Trabajo, y designar al señor Pérez para formar parte de su Junta paritaria; facultad a la presidencia y al secretario para el canje de las letras de los asalados.

Se acordó aprobar la proposición de una entidad madrileña que desea construir una pista asfaltada de 30 metros de anchura desde Madrid a Valencia, y se levantó la sesión.

Después de la sesión se cursaron los siguientes despachos:

«Presidente Consejo Ministros.—Esta Cámara, reunida en sesión, acuerda expresar venerencia ferviente deseo de que con relación a la importantísima industria de fabricación de aceites de semillas, se encuentre una fórmula que solucione la cuestión que se debate, evitando la ruina de una fabricación que tanto desarrollo tiene en esta región, sin que su cierre beneficie a otras ramas de riqueza nacional.—Presidente Cámara Comercio, Maiques.»

«Ministro Hacienda.—A ruegos de numerosos comerciantes e industriales que expresan falta tiempo suficiente para el debido conocimiento de todos a quienes afectan las disposiciones sobre el libro de ventas, que en las bases definitivas pleneza a todos y que ha de ocasionar tantas molestias al comercio, suplicamos a vuerencia amablemente hasta primero año natural próximo, implantación dicho libro.—Presidente Cámara Comercio, Maiques.»

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santos Vito, Modesto, Crescencia, Esiquio, Benilde en Córdoba (España), Dulce, Libia y Leónidas, hermanas, mártires; Landelino, abad; Abraham, confesor, y Bernardo de Mentón, confesor.

El Oficio y la Misa son de San Vito y compañeros, mártires, con rito simple y color encarnado.

DE MAÑANA.— Santos Ferreol, presbítero; Ferruelo, diácono; Quirico y su madre Julita, Aurea y su hermana Justina, mártires; Ticio, Aureliano, Similiano y Bennón, Obispos; Juan Francisco de Regis, y Santa Lutgarda, virgen.

El Oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color verde.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Martín.

Se descansa, como primer día, a las siete y media de la mañana, y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Teresa de Jesús.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla (privilegiada).

A SAN JOSE.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados continúa el novenario al Patriarca San José, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Julián Sanjuán, Beneficulado de la Metropolitana.

En la parroquia de la Santísima Cruz continúa el septenario a San José, con Misa rezada a las siete y media, en el altar del Santo, y por la tarde, al as siete y media, exposición de S. D. M., ejercicio, dolores y gozos, sermón por el reverendo Padre Ramón Mas, S. J., reserva y gozos.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—En la iglesia de la Preciosísima Sangre, todos los días, a las ocho y a las nueve, Misas de Comunión y el ejercicio del mes de la Santísima Virgen.

Durante las Misas de las diez, once y doce, se practicarán también el ejercicio.

A las seis de la tarde continúa el novenario de amor, con exposición, trisagio y sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada.

En la iglesia del Temple (Padres Redentoristas) continúa el novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con Misa y exposición de S. D. M., a las ocho, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio del novenario, con sermón por el Padre Hipólito García, Redentorista.

MES DEL CORAZON DE JESUS.—En San Martín, a las once, el ejercicio; en San Andrés, a las ocho y a las once; en los Santos Juanes, a las siete y media y a las ocho; en San Esteban, a las ocho; en San Nicolás, a las seis y media y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media de la mañana; en la Santísima Cruz, a las siete y media de la mañana; en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho; en la de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media y a las siete y media; en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, durante la Misa de las nueve, y por la tarde, a las siete y media; en la Puridad, a las ocho de la mañana, y en Santo Domingo, a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media, y los festivos, a las seis y a las ocho.

Laureles que reverdecen

Valencia, que fué la precursora del movimiento católico-femenino con la gloriosa obra de Protección de Intereses Católicos, tenía el deber de no quedar rezagada ante el empuje que en España y en el extranjero está tomando la Acción Católica de la Mujer, y cuando el bondadosísimo Prelado con que nos ha favorecido la Providencia con su celo vigilante y su discreta prudencia, ha entendido era llegada «la hora de Dios», ha decidido iniciar el impulso, seguro de que las señoras de Valencia han de secundarle con todo su fervoroso entusiasmo.

Cuando se acierta encontrando «la hora de Dios», todo sale bien, y así se está viendo ahora; para instalar la casa social se ha encontrado un local que parece estaba dispuesto para el objeto, en el entresuelo de casa del señor conde de Berbedel (calle de la Harina, número 2), el Círculo de Estudios, la sala de juntas, el secretariado, la revista, sala de informaciones, dirección, biblioteca y capilla, todo independiente; para organizar las comisiones parroquiales se ha encontrado el valiosísimo auxilio de los señores párrocos y el de las señoras que anteriormente pertenecieron y las seis comisiones organizadas, y se están constituyendo las de todas las parroquias; finalmente, para nutrir el Círculo de Estudios, cooperan las Religiosas de los colegios más acreditados.

Saludamos con regocijo este surgir, que tantos días de gloria ha de dar a nuestra amadísima Valencia, y ofrendamos nuestro parabién al excelentísimo señor Arzobispo, Consiliario y a las ilustres damas del Comité ejecutivo, que han llevado todo el peso de la iniciada organización tan felizmente, que merecerá el sincero aplauso de cuantos la conozcan.

EDICTO

Don Evaristo Piquer y Arilla, juez de primera instancia del distrito de Serranos, de esta ciudad.

Por el presente hago saber: Que a virtud de solicitud documentada y con poder del procurador don Alberto Martínez Ylario, en nombre de don Ramón Escobar Puig, como presidente de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, domiciliada en esta capital, calle de la Nave, número siete, por providencia de este día se ha tenido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pagos de dicha Federación, quedando intervinidas las operaciones de la misma con lo más inherente a tal declaración, nombrándose interventores al acreedor don José María Caplluere Salcedo y a los peritos mercantiles don Fernando Usano Martí y don José Cervelló Genovés.

Lo que se anuncia al público a los efectos legales procedentes.

Dado en Valencia a nueve de Junio de mil novecientos veintiséis.—E. Piquer y Arilla.—El secretario judicial, Elias González.—Rubricados.

Avisos de corporaciones

Cooperativa Popular Eléctrica, S. A. CONVOCATORIA

Se convoca a todos los accionistas de esta Cooperativa Popular Eléctrica que tengan derechos de asistencia, con arreglo a lo prevenido en el artículo 26 de los Estatutos de esta Sociedad, a fin de celebrar junta general extraordinaria el día 21 del corriente mes, a las seis de la tarde, en el domicilio social, Pizarro, 26, bajo.

Los asuntos a tratar en dicha junta son los señalados en el apartado a) del artículo 29 de los Estatutos.

Valencia, 15 de Junio de 1926.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El secretario, A. Reyna López.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 16 del corriente, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la Basílica Metropolitana, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
D.ª Concepción Meléndez Gonzalo
VIUDA DE ALBERT

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento
R. I. P.

Sus hijos, madre, hijo político y hermanos, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Del Estado liberal al Estado fascista

El día 1 de Mayo, los diputados italianos oyeron el siguiente diálogo entre el presidente Mussolini y el «lider» comunista Maffi:

Maffi.—La fuerza del régimen ruso...

Mussolini.—La fuerza del régimen ruso está en sus bayonetas.

Maffi.—Las bayonetas...

Mussolini.—Y nosotros tenemos las nuestras.

Maffi.—Las bayonetas del régimen fascista son las que ha heredado del viejo régimen.

Mussolini.—¡No! ¡No!

Maffi.—Y tienen la tarea de consolidar el viejo régimen.

Mussolini.—¡Novisimo, novisimo! En Rusia es en donde volveréis al viejo régimen.

Podría sorprender la energía con la cual Mussolini protesta contra el concepto de «viejo régimen», si el «duce» no hubiese declarado repetidas veces que la «marcia su Roman» era una revolución, que las revoluciones tenían sus derechos, pero también la obligación de traer algo nuevo, y que el fascismo había inaugurado una nueva era en la política mundial. El mismo día en que se marchó a Tripolitania, Mussolini dijo que, a consecuencia de la decadencia irremediable de los principios de la Revolución francesa, la Italia fascista se apoderaba de la dirección política de Europa.

Mussolini sabe muy bien que los pueblos se muestran reconocidos a los gobernantes que los salvan de la anarquía y les aseguran la paz. La historia de Francia escrita por Jacques Bainville, es una larga serie de hechos que demuestran que el pueblo francés se entregaba siempre con sumisión y alegría a la persona o al partido que le traía el orden político y social.

Pero también sabe el «duce» que, al cabo de algún tiempo, los pueblos encuentran la paz y el orden, el estado natural de la sociedad; los pueblos, como los niños, olvidan rápidamente los bienes recibidos. La «monarquía de Julio», o sea la de Luis Felipe, aseguraba la paz, la tranquilidad y el bienestar; pero «Francia se aburría», y su aburrimiento no dejó de contribuir a la revolución de 1848.

Una política puramente conserva-

dora, puede ser muy respetable, pero no entusiasma a las masas. Mussolini comprende que para separar la juventud italiana de los partidos revolucionarios debe ofrecerles un programa nuevo, «novísimo», interesante, sugestivo. El aspecto político, económico, militar y moral del fascismo puede ejercer la misma fuerza de atracción que el programa más radical, y, desde luego, habla más fuerte a la imaginación meridional que el «viejo régimen» repudiado por el «duce».

Hace pocos días éste dirigió un mensaje a la nación italiana, anunciando la transformación del Estado democrático y liberal en Estado fascista, es decir, en Estado corporativo. Según los fascistas, ha muerto definitivamente el «atomismo» de los derechos del hombre, toda la ideología de la revolución francesa, que consideraba al hombre como individuo aislado y no como miembro de una comunidad. El fascismo subordina al individuo al bien común, lo considera como productor de cierta categoría, y en adelante, el individuo va a ejercer sus derechos políticos en calidad de productor y no por el hecho de haber nacido. El fascismo proclama que nadie tiene derecho a ejercer un acto contra el bien común; es decir, que la lucha de clases, las huelgas, los lock-outs, han de ser considerados como vestigios de un pasado remoto y bárbaro. En adelante ha de prosperar la colaboración de las clases por el bien de la nación. Todas las fuerzas productoras de la nación se agrupan en quince grandes asociaciones económicas, que garantizan los intereses de los productores manuales e intelectuales, siempre que sean conciliables con los intereses de la nación soberana. Todos los conflictos sociales han de someterse a los Tribunales de Trabajo, las huelgas y los lock-outs son prohibidos, so pena de multa y de prisión. Y dentro de poco, la mitad del Senado será elegida por las corporaciones. Se ha realizado, pues, la revolución pacífica que ha conducido a Italia del Estado liberal al Estado fascista.

A. R.

Ayuntamiento

La Malvarrosa y el camino del Grao

El señor Olig nos manifestó ayer que el próximo día 16 quedará la playa de la Malvarrosa limpia de mendoceros y otros barracones por la parte donde ha de aterrizar la escuadrilla de 16 aviones militares que anunció su llegada.

También nos dijo que en el camino del Grao se siguen las obras de arreglo del mismo con bastante celeridad, para lograr que el día 5 del próximo Julio quede completamente arreglado dicho camino.

La feria de Julio

Ayer mañana se reunió la comisión de Ferias y Fiestas, para tratar de la próxima feria de Julio.

Presidió don Rosario Martínez, y después de un cambio de impresiones se procedió a la designación de las subcomisiones y al reparto de la consignación para que a base de ella puedan organizarse con el mayor esplendor los distintos festejos de que se compone el programa de la feria de Julio.

Anuncio

Ignorándose el domicilio de don Alfonso Sánchez Martínez, se le requiere por la presente para que comparezca a la mayor brevedad en la sección Central de este excelentísimo Ayuntamiento, negociando de Aspirantes a destinos civiles, para un asunto que le interesa.

Recaudación del domingo

Pesetas 11.303'21.

Recaudación de ayer

Pesetas 4.538'85.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

II Asamblea Nacional

de Obreros y Empleados municipales

En cumplimiento de lo acordado en la asamblea que los empleados y obreros municipales de toda España celebraron en Madrid en 1924, cuyas sesiones de apertura y de clausura presidió el actual ministro de Hacienda y entonces director general de Administración, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, durante los días del 21 al 26 del corriente mes se celebrará en esta ciudad la II Asamblea Nacional, a la que asistirán representantes de funcionarios y obreros de extraordinario número de Ayuntamientos de toda España.

Se hacen gestiones para que las sesiones de apertura y clausura revistan excepcional solemnidad. El Comité de la Federación Municipal de Obreros y Empleados municipales tiene establecida su oficina en la calle del Milagro, 13, principal.

Sanatorio valenciano

Padre Jofré

Monte VEDAT (Torrente)

El mejor tratamiento de las

anemias, bronquitis, huesos

Penión: de 17'50 a 29 ptas.

Dr. Mariano Pérez Fella

Informes:

CLAVE, 1 (Olympia)

Teléfono 1.505

El Santo Cenáculo, santuario español

II La recuperación del Cenáculo por España

Por los años de 1362 al 1395, gracias a los esfuerzos de los santos y santas, nos permiten creer que el Cenáculo fue objeto de una violenta usurpación por parte de los sarracenos. En aquellas circunstancias, ningún otro más que un monarca aragonés pudo ser el generoso recuperador del estimable santuario, como los mismos documentos dejan entrever. Sin embargo, es momento poco claro todavía en la historia del Cenáculo, y por consiguiente esperamos la decisión del tiempo.

Lo que sí parece bien cierto es que Enrique IV de Castilla lo recuperó en 1468, para devolverlo a los Franciscanos, amanzando al mismo tiempo a todos los musulmanes de sus dominios; «wamenazá» — escribe el reverendísimo Custodio Razzoli — que quedaba en pie en tanto que las iglesias cristianas de Palestina y los Frailes Menores del Monte Sión se hallasen expuestos a sufrir ulteriores vejámenes por parte de los islamitas». («I Francescani in Oriente», Genesalenne, 1909, pág. 71.) Después de la decisiva y última usurpación, llevada a término por mahometanos y judíos en 1551, cuantas voces se ha querido recuperar el Santo Cenáculo han sido un rey español o su Gobierno los que han hecho las gestiones diplomáticas oportunas.

Reciente todavía la última usurpación, fué Felipe II quien se propuso, aunque inútilmente, recuperar el Cenáculo a fuerza de dinero. («Archi-vio Ibero-Americano», t. II, p. 10.)

Posteriormente se hicieron algunas tentativas infructuosas con el mismo fin. Una de ellas la gestionó el Padre Manuel García, Franciscano extremeño, que murió en Tierra Santa en 1827, proponiendo para ello el aislamiento del Cenáculo cristiano de la pretendida tumba de David, que veneran judíos y musulmanes.

«Reconoce, a pesar de todo, el Padre García, que presentará entonces a los turcos semejante proyecto era igual que ir con músicas a un tigre».

«Derechos legales y estado de Tierra Santa», pág. 102.) Con mayor formalidad, si cabe, se pretendió esto mismo en tiempo de Isabel II. Una solicitud firmada por los Religiosos Franciscanos de los Santos Lugares llegó a las gradas del trono de la soberana española. Isabel II dió los pasos convenientes y llegó a ofrecer al sultán dos millones de pesetas por el Cenáculo. Su propuesta no fué aceptada. Freire Barreiro, en su «Memoria presentada al ministro de Estado (Santiago, 1878, página 47), hace llegar al Gobierno de su majestad católica otra nueva petición: «Fué nuestro en otro tiempo... ¿por qué no lo ha de ser también mañana?» Finalmente, el conde de Lániz, en una de las sesiones de la Sección VI hispanoamericana, del Congreso Eucarístico celebrado en Madrid en 1911, hizo a los congresistas reunidos esta misma petición, la que hizo suya el doctor Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla, y fué recibida con aplausos por todos los congresistas.

La convocatoria para a As. m. la nacional

Por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha sido convocada la Asamblea nacional ordinaria para el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta de la Asamblea anterior.
2. Memoria del Comité nacional.
3. Estado de cuentas y balance del ejercicio.
4. Profesionalismo.
5. Presupuesto para la temporada próxima.
6. Admisión de la Federación extremeña.
7. Calendario nacional.
8. Partidos internacionales.
9. Proposiciones del Comité nacional.
10. Ideas de las Federaciones regionales y de los delegados.
11. Ruegos y preguntas.
12. Elección del Comité nacional.

Una súplica al rey de España y al Gobierno. ¡Por patriotismo!

Hacia el final de la guerra europea, en el 1919, el rey de Italia, creyéndose sucesor de los derechos de Roberto y Sancha, antiguos reyes de Nápoles, entró en tratos con el califa de Constantinopla, por medio de su embajador ante la Sublime Puerta, para que se le devolviera el Cenáculo, comprado legalmente por sus antepasados. Las gestiones de Italia con la Turquía tuvieron un feliz resultado, y se hubieran visto cumplidos los anhelos de la cristiandad a no estar por en medio la actitud poco favorable de la potencia mandataria, Inglaterra. No entraré en el estudio de las razones que adujo una parte como la otra. Si que quiero llamar la atención con este motivo al Gobierno de España, como respetuosamente a su majestad el rey (que Dios guarde), que sería patrióticamente una derrota lamentable el que llegara a conseguir otro soberano para la ondiandad el venerable santuario del Cenáculo, que compró, conservó, restauró y recuperó repetidas veces España en el curso de muchos siglos, y que por tan legítimos títulos puede llamar «suyo y exclusivamente suyo». La Historia está de nuestra parte.

Campeonato segunda categoría

Resultados técnicos obtenidos en los partidos jugados el domingo: Amazona, 7; Rab-Penat, 0. Artístico F. C., 2; C. D. Fabara, 2.

Campeonato catalán

En Las Cortes, el Barcelona venció al reserva del Español por tres goals a cero.

Ciclismo

VELODROMO HISPANO Tuvo lugar el domingo por la tarde una sesión de carreras internacionales con la cooperación de la «troupe» italiana Estrada-Bulgarelli y Messori, y el campeón regional, el alicantino Antonio Torre.

Cual en la anteriormente celebrada, no fué la organización todo lo acabada que fuera de desear en estos casos, por lo que el público, comprendiéndolo así, ya el domingo acudió en escaso número.

En primer lugar, y tras el desfile obligado, corrieron las eliminatorias para la carrera de velocidad internacional, a cinco vueltas cada serie.

Para la prueba destinada a neófitos se alinearon siete corredores, que habían de cubrir 25 vueltas. De ellos, tres por caídas retiráronse de la prueba, clasificándose por este orden: Primero, González; se-

Final de la carrera de «velocidad» a 25 vueltas (qué clásico es el criterio del director técnico del velódromo, puesto que hace dos semanas, no eran 25 vueltas, sino cinco, las que figuraban como prueba de velocidad), de la que resultaron vencedores:

Primero, Antonio Torres, de Alicante.

Segundo, Gutiérrez.

Tercero, Bulgarelli.

Después una carrera a la italiana; equipos valenciano e italiano formados por Baldozero López, Ferris y Gutiérrez, el primero, y Bulgarelli, Messori y Alfonsina Estrada, el italiano.

El «speaker» dió tres segundos como tiempo de la prueba, a ocho vueltas. Nosotros suponemos sea ésta la diferencia entre el tiempo empleado por los equipos italiano, vencedor, y el valenciano.

VELODROMO VALLEJO Campo del Gimnástico F. C.

El próximo domingo, día 20, se celebrarán en este hermoso velódromo unas grandes carreras ciclistas, en las que figura como fuerte del programa un match Barcelona-Valencia.

También se nos comunica que el orden del programa para este día no puede tener ya más alicientes, pues los aficionados a tan bello deporte podrán solazarse con este gran festival de ciclismo.

En primer lugar, carrera de neófitos; en segundo lugar, regional; en tercero, cuatro grandes matches Barcelona-Valencia. Y éstos serán por el siguiente orden: Individual, persecución, por equipos y también por entrenadores, a 50 vueltas.

En este mismo día se celebrarán unas grandes carreras de motocicletas, en las que hay inscritos excelentes corredores, sien-
to éstas las que prometen ser las emocionantes del programa.

Es de augurar una buena entrada en el velódromo de Vallejo, y máxime dada la economía de los precios, los que o-
rtunamente se darán a la publicidad.

Relación de los automóviles de más venta en Valencia el mes de Mayo de 1926.

FORD.....	35
CITROEN.....	21
BUICK.....	19
PEUGEOT.....	16

La convocatoria para a As. m. la nacional

Por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha sido convocada la Asamblea nacional ordinaria para el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta de la Asamblea anterior.
2. Memoria del Comité nacional.
3. Estado de cuentas y balance del ejercicio.
4. Profesionalismo.
5. Presupuesto para la temporada próxima.
6. Admisión de la Federación extremeña.
7. Calendario nacional.
8. Partidos internacionales.
9. Proposiciones del Comité nacional.
10. Ideas de las Federaciones regionales y de los delegados.
11. Ruegos y preguntas.
12. Elección del Comité nacional.

Va a ser laboriosa de verdad esta Asamblea, que extraordinariamente sabemos está señalada para quince días.

Campeonato segunda categoría

Resultados técnicos obtenidos en los partidos jugados el domingo: Amazona, 7; Rab-Penat, 0. Artístico F. C., 2; C. D. Fabara, 2.

Campeonato catalán

En Las Cortes, el Barcelona venció al reserva del Español por tres goals a cero.

Ciclismo

VELODROMO HISPANO Tuvo lugar el domingo por la tarde una sesión de carreras internacionales con la cooperación de la «troupe» italiana Estrada-Bulgarelli y Messori, y el campeón regional, el alicantino Antonio Torre.

Cual en la anteriormente celebrada, no fué la organización todo lo acabada que fuera de desear en estos casos, por lo que el público, comprendiéndolo así, ya el domingo acudió en escaso número.

En primer lugar, y tras el desfile obligado, corrieron las eliminatorias para la carrera de velocidad internacional, a cinco vueltas cada serie.

Para la prueba destinada a neófitos se alinearon siete corredores, que habían de cubrir 25 vueltas. De ellos, tres por caídas retiráronse de la prueba, clasificándose por este orden: Primero, González; se-

Final de la carrera de «velocidad» a 25 vueltas (qué clásico es el criterio del director técnico del velódromo, puesto que hace dos semanas, no eran 25 vueltas, sino cinco, las que figuraban como prueba de velocidad), de la que resultaron vencedores:

Primero, Antonio Torres, de Alicante.

Segundo, Gutiérrez.

Tercero, Bulgarelli.

Después una carrera a la italiana; equipos valenciano e italiano formados por Baldozero López, Ferris y Gutiérrez, el primero, y Bulgarelli, Messori y Alfonsina Estrada, el italiano.

El «speaker» dió tres segundos como tiempo de la prueba, a ocho vueltas. Nosotros suponemos sea ésta la diferencia entre el tiempo empleado por los equipos italiano, vencedor, y el valenciano.

VELODROMO VALLEJO Campo del Gimnástico F. C.

El próximo domingo, día 20, se celebrarán en este hermoso velódromo unas grandes carreras ciclistas, en las que figura como fuerte del programa un match Barcelona-Valencia.

También se nos comunica que el orden del programa para este día no puede tener ya más alicientes, pues los aficionados a tan bello deporte podrán solazarse con este gran festival de ciclismo.

En primer lugar, carrera de neófitos; en segundo lugar, regional; en tercero, cuatro grandes matches Barcelona-Valencia. Y éstos serán por el siguiente orden: Individual, persecución, por equipos y también por entrenadores, a 50 vueltas.

En este mismo día se celebrarán unas grandes carreras de motocicletas, en las que hay inscritos excelentes corredores, sien-
to éstas las que prometen ser las emocionantes del programa.

Es de augurar una buena entrada en el velódromo de Vallejo, y máxime dada la economía de los precios, los que o-
rtunamente se darán a la publicidad.

Relación de los automóviles de más venta en Valencia el mes de Mayo de 1926.

FORD.....	35
CITROEN.....	21
BUICK.....	19
PEUGEOT.....	16

La convocatoria para a As. m. la nacional

Por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha sido convocada la Asamblea nacional ordinaria para el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta de la Asamblea anterior.
2. Memoria del Comité nacional.
3. Estado de cuentas y balance del ejercicio.
4. Profesionalismo.
5. Presupuesto para la temporada próxima.
6. Admisión de la Federación extremeña.
7. Calendario nacional.
8. Partidos internacionales.
9. Proposiciones del Comité nacional.
10. Ideas de las Federaciones regionales y de los delegados.
11. Ruegos y preguntas.
12. Elección del Comité nacional.

Va a ser laboriosa de verdad esta Asamblea, que extraordinariamente sabemos está señalada para quince días.

Campeonato segunda categoría

Resultados técnicos obtenidos en los partidos jugados el domingo: Amazona, 7; Rab-Penat, 0. Artístico F. C., 2; C. D. Fabara, 2.

Campeonato catalán

En Las Cortes, el Barcelona venció al reserva del Español por tres goals a cero.

Ciclismo

VELODROMO HISPANO Tuvo lugar el domingo por la tarde una sesión de carreras internacionales con la cooperación de la «troupe» italiana Estrada-Bulgarelli y Messori, y el campeón regional, el alicantino Antonio Torre.

Cual en la anteriormente celebrada, no fué la organización todo lo acabada que fuera de desear en estos casos, por lo que el público, comprendiéndolo así, ya el domingo acudió en escaso número.

En primer lugar, y tras el desfile obligado, corrieron las eliminatorias para la carrera de velocidad internacional, a cinco vueltas cada serie.

Para la prueba destinada a neófitos se alinearon siete corredores, que habían de cubrir 25 vueltas. De ellos, tres por caídas retiráronse de la prueba, clasificándose por este orden: Primero, González; se-

Las fiestas a San Antonio de Padua

Es tan intensísima la devoción que en Valencia se siente por el excelso Taumaturgo San Antonio de Padua, que seguramente en ningún templo de la ciudad dejaron el domingo de celebrarse cultos más o menos solemnes en honor del Santo del Pan de los nobres; pero como no nos es posible dar cuenta de todas las fiestas celebradas, lo haremos de aquellas a las que pudimos asistir.

Después iban las Juntas directivas de la Juventud Antoniana y de la Pia Unión, presididas por sus respectivos presidentes don Francisco Testor y don Simón Casanova.

Cerraban tan lucidísimo cortejo las bandas de tambores, cornetas y música La Artística.

La extensa carrera que siguió la procesión ofrecía soberbio golpe de vista, pues toda ella estuvo concurrenciadísima, y desde los balcones, que todos lucían ricas coladuras, se arrojó extraordinaria cantidad de flor suelta al paso de la venerada imagen.

Como siempre, se distinguieron los vecinos de la calle de Zapateros y los de la plaza de los Ciegos, los cuales demostraron su extraordinario entusiasmo adornando la calle con banderitas y disparando grandes tracas, lo cual se repitió en varios puntos de la carrera.

De regreso el cortejo al templo y antes de entrar la imagen se disparó una larga traca de lujo, que terminó en el alto del campanario.

En el interior de la iglesia terminaron tan soberbios cultos con el canto del responso del Santo, exteriorizándose el entusiasmo de la muchedumbre en vivas y aclamaciones al Santo de Padua.

A las mencionadas entidades antonianas, a los entusiastas presidentes de la Juventud don Francisco Testor, de la Pia Unión don Simón Casanova y de manera muy especial al infatigable y celoso director de todas ellas, reverendo Padre Fernando Fabregat, nuestro parabién más cumplido y sincero por la celebración de tan santuosas fiestas.

La circunstancia de estarse verificando en el hermoso templo parroquial de San Martín importantes obras de restauración, ha impedido que el bello altar donde recibe culto el glorioso San Antonio, ostentase las galas y artísticos adornos con que en otros años ha sido embellecido; pero ello no ha sido óbice para que los cultos que la Pia Unión, que con tan extraordinario acierto y entusiasmo dirige el Beneficido doctor don Emilio Guzmán, hayan revisado extraordinaria pompa y solemnidad.

En los ejercicios del triduo la concurrencia de fieles ha sido verdaderamente extraordinaria, así como en la solemne función religiosa que se celebró el domingo, en la que se interpretó por escogida capilla una misa del maestro Guzmán.

Los sermones, así del triduo como de la fiesta, han estado a cargo del reverendo Padre Buenaventura Arenas, Franciscano, quien con la magnífica labor oratoria llevada a cabo ha puesto una vez más de manifiesto su extraordinaria elocuencia, cantando en párrafos verdaderamente hermosos las glorias y excelencias del esclarecido San Antonio de Padua.

Aver tarde, después del último ejercicio del triduo, hubo solemne procesión claustral, durante cuyo acto el templo lucía brillantísima iluminación y estuvo atestadísimo de fieles.

A continuación se celebró la Cruz; los niños de las escuelas del Centro Instructivo Antoniano, con su estandarte; numerosos niños y niñas de la Infancia, llevando lirios; extraordinario concurso de bellas señoritas de la Juventud, niñas de la primera Comunión, luminosamente ataviadas, y la imagen de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Después de la procesión se celebró la Misa de la Inmaculada Concepción, seguida de una música.

Bandera de la Juventud, con los numerosísimos componentes de la misma y los asociados a la Pia Unión; la bella imagen de San Antonio sobre sus bellas andas, y tras la que marchaba, oficiando de Preste, el reverendo Padre Antonio Torró, asistido, como diáconos, por dos Padres de la Comunidad.

Fiesta de la Rosa y de la Enseñanza

El domingo se celebró el festival científico-literario organizado por la culta Sociedad Mutua Popular Mercurio, en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación de esta capital.

Una numerosa y selecta concurrencia llenaba por completo el espacioso patio de butacas y las tribunas.

En el estrado ocupó la presidencia en representación del Ayuntamiento, el concejal don Ricardo Vecina, teniendo a su derecha al Jurado calificador y al ilustre mantenedor de esta fiesta, don Mariano Gómez González, catedrático de la Facultad de Derecho, y a su izquierda, representantes de la Cámara de Comercio y de la Unión Gremial y Junta organizadora del certamen.

Abiertas las pliegos de los trabajos literarios premiados, resultó ser el poeta laureado con la flor natural el sacerdote alcaide don Enrique Abad Vilaplana, quien acompañó hasta el estrado a la reina de la fiesta, la distinguida y encantadora señorita Encarnita Furió y Hurtado, que vestía riquísimo y elegante traje de labradora valenciana, a los acordes del «Himno de la Exposición» y entre una ovación entusiasta.

Después de ocupar los sitios preparados artísticamente a la reina y su corte de amor, el señor secretario de la Junta organizadora del certamen pronunció un breve y elocuente discurso inaugural y de presentación, que fué muy aplaudido.

Acto seguido recitó el poeta premiado con la flor natural su hermosa composición titulada «Canto a la patria y a la reina de la fiesta», arrancando calurosos aplausos al terminar algunas de sus vibrantes y cardenosas estrofas.

Entre las composiciones se leyeron las de don Eduardo Buil, don Enrique Navarro y don Juan García Campos, siendo también muy aplaudidas.

Procedió al reparto de premios entre los alumnos pertenecientes a la escuela privada de comercio de dicha entidad, repitiéndose los aplausos a los alumnos que subían a recoger los premios.

Una selecta orquesta compuesta de profesores amenizó el acto con la interpretación de obras verdaderamente artísticas.

El discurso del ilustre mantenedor, doctor Gómez González, fué un trabajo verdaderamente didáctico, en el que puso de relieve su vasta cultura y sus profundos conocimientos en Derecho internacional, político y mercantil, terminando con un elocuente saludo a la reina de la fiesta y su corte, símbolo de la patria y de la cultura, que arrancó del público una prolongada ovación.

Hizo el resumen del acto el concejal señor Vecina, que ocupaba la presidencia por delegación del señor alcalde, dedicando frases a los poetas laureados, a la Junta organizadora, al competente y abnegado profesor de la enseñanza libre de comercio, al ilustre mantenedor y a las bellas y distinguidas señoritas que habían realizado con sus naturales encantos esta fiesta cultural, simpática y genuinamente valenciana. Fué calurosamente aplaudido.

Después de este festival, que vistió gran brillantez y magnificencia, el Jurado calificador, Junta de gobierno, invitados, mantenedor, poetas premiados, la reina y las señoritas de su corte fueron obsequiadas con un lunch.

LIRICO

Hoy martes, a las 5 y 9:30
Amor fracasado
Cómica en 2 partes

Izazorrable
Preciosa comedia en 5 partes, por Ethel Clayton.

EXITO
Misterios del corazón

Extraordinaria producción de gran lujo, por Juliette Compton y Marjerie Daw.

Habiendo sido vista por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación la maravilla cinematográfica

En las selvas del Brasil
ha tenido a bien autorizar de nuevo su exhibición, por ser una película instructiva

Reposición en este salón el JUEVES PROXIMO.

SEÑORAS, SEÑORITASH!
Agua destilada de Rosas

de la presente temporada, intensamente perfumada. Empléandola diariamente conservaréis el cuis fino y lo preservaréis de manchas.

UNA PESETA LITRO
Perfumería de Vicente Ibáñez, San Vicente, 118 - Valencia.

TRINQUETE DE PELAYO
A las 6: Sánchez, Bohigues y Foster (padre), rojos, contra Fuentes, Peris, Carbónell y Calvo, azules.

Viernes 18:
Beneficio del primer actor RICARDO GALACHE
A las 10:30 noche:
Todo entre gente bien ESTRENO

Compañía de comedias de CARMEN DIAZ
Funciones por hoy a las 6:30 tarde y 10:30 noche:
Ser o no ser

Compañía de comedias de CARMEN DIAZ
Funciones por hoy a las 6:30 tarde y 10:30 noche:
Ser o no ser

Compañía de comedias de CARMEN DIAZ
Funciones por hoy a las 6:30 tarde y 10:30 noche:
Ser o no ser

Compañía de comedias de CARMEN DIAZ
Funciones por hoy a las 6:30 tarde y 10:30 noche:
Ser o no ser

Compañía de comedias de CARMEN DIAZ
Funciones por hoy a las 6:30 tarde y 10:30 noche:
Ser o no ser

BERLIET. 24
CITROEN..... 21
BUICK..... 19
PEUGEOT..... 16
Representación de
BERLIET
AUTOMOVIL SALON
PAZ, 33

PEAFF
Al adquirir una máquina para coser no se debe considerar únicamente el precio, pues, aunque cueste poco dinero, como es de mala calidad, se desahoga con frecuencia, originando muchos gastos y causando mayores gastos en composuras que representa el ahorro realizado en la compra.

Quien desee comprar verdaderamente barato, que adquiere una máquina **PEAFF**, cuya construcción alcanza la más alta perfección bajo todos conceptos.

MAQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTON, VAINICO, CADOPNETA, QUALES, BORDADO REAL, COSE QUARTAS, ETC.

PIEZAS SUeltas, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MAQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA ANTONIO MERCE VIERTE
Calle Primado Reig, 7.-VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

El general Elio y su tiempo
Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante y documentado libro, publicado en Jollefin, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Miñquet.

El general Elio y su tiempo
se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas CADA TOMO
Advertimos que la

Parte facultativo

Inmediatamente se dió al público en la enfermería el siguiente parte facultativo:

«El diestro Mariano Montes ingresó en la enfermería con una herida en la región escapular, con sección completa del paquete vascular, y otra herida en el noveno espacio intercostal, en la línea de la axila y al nivel del vientre, con salida del epiplón y herida en el pulmón, mortal de necesidad.— Doctor Isaias García Naya.»

Lo que dice un amigo

Un testigo presencial de la cogida, amigo íntimo del desgraciado torero, refiere que fué cogido Montes al dar una verónica.

Dice que la cogida tenía sus antecedentes.

Montes se hallaba disgustado; creía que tenía más derecho que algunos otros a tomar parte en las corridas de la Plaza grande.

«Estoy dispuesto—decía— a alternar en dicha Plaza o a que me mate un toro.»

En esto se le presentó la contrata para la Plaza de Vista Alegre, y aceptó, dispuesto a conquistar el cartel, juzgándose el todo por el todo.

En el primer toro, aver Montes derrochó valentía.

En el tercero, llamado «Gallego», abierto de cuerna, no pudo lucirse por ser mansueto.

En el primer tercio intentó una verónica por la derecha.

Volvió a la brega y quiso ceñirse más en otra por la izquierda.

Al marcarla fué cogido y volteado, cayendo al suelo.

Sus últimas palabras

En el momento de entrar Mariano en la enfermería se hallaba en ella don José Gómez Lumbrera, hijo del empresario.

Mariano, dirigiéndose a él, exclamó:

«Pene, sálvame! ¡Mira por mi madre!»

Varios detalles de la cogida

La corrida fué presidida por el comisario de Policía señor Sánchez Vidal, asesorado por el ex matador de toros Guerrerito.

La familia del malogrado diestro la forman sus hermanos, también toreros, Luis y Pedro su padre, su madre y tres hermanas.

Mariano proyectaba casarse dentro de dos meses con doña Penita Agredó de Torres, de San Esteban.

Tenía el espada también otro hermano, dependiente de comercio.

Los hermanos y el padre presenciaban la corrida.

El padre abandonó la Plaza, creyendo que la cogida de su hijo carecía de importancia.

En las primeras horas de la noche acudieron los individuos de la cuadrilla, toreros y amigos, a la enfermería.

Los de la cuadrilla velaron el cadáver.

Esta tarde, a última hora, serán trasladados los restos del infortunado diestro a El Portillo (Toledo), su pueblo natal, en cuyo cementerio recibirán cristiana sepultura. Conocense nuevos detalles de la cogida:

Al dar el segundo lance de capa, el toro se coló por debajo del capote y enganchó por el muslo al espada, lanzándole al aire.

Al caer al suelo fué recogido por el costado izquierdo y campeonado.

Se vió al diestro mirar ansiosamente a la barrera en demanda de

auxilio, y caer desplomado, perdiendo el color del rostro.

En la enfermería, el doctor Gómez Lumbrera procedió inmediatamente a atajarle la hemorragia del muslo, colocándole una goma.

Practicada la operación, dijo: «Esta ya está; vamos ahora con la otra.»

Montes sufrió un colapso, y el médico le administró inyecciones de cafeína y aceite alcanforado, sin éxito.

Mariano, al darse cuenta de su estado, rogó a los empresarios que no desampararan a su madre.

El infortunado diestro dejó de existir a las 8 1/2 de la noche.

De la herida del muslo, en opinión del médico, hubiera sanado practicándosele la desarticulación de la cadera; pero la del costado era mortal de necesidad.

Al verificar el pase de las cuadrillas, Mariano dijo a Antonio Sánchez:

«Auní empezamos y aquí terminamos.»

Al padre y a los hermanos no se les permitió la entrada en la enfermería.

A las nueve de la noche quedó el cadáver expuesto al público.

La madre entró..., y renunciamos a describir la escena de intensa emoción que presenciaron los que allí se encontraban.

La muerte de Mariano Montes en Valencia

En las primeras horas de la noche del domingo empezaron a circular rumores de que en la Plaza de Vista Alegre, de Madrid, un toro de Florentino Sotomayor, lidiado en tercer lugar, había dado muerte al espada Mariano Montes.

La noticia, desgraciadamente, tuvo confirmación por telefonemas recibidos por amigos particulares y en algunas peñas y círculos taurinos.

En nuestra ciudad será sentida la muerte del modesto torero, que tuvo como nota dominante un valor grande, valor que le permitió alcanzar un resonante triunfo en la Plaza de Madrid, lidiando ocho toros de Phala, por haber sido heridos todos los diestros que con él alternaban.

En nuestra Plaza actuó con aplauso en su época de novillero. Su última presentación ante los valencianos fué en las corridas primera y segunda de la feria de Julio de 1924.

El día 25 lidió en reses de Gamero Cívico, y fué alcanzado por el toro lidiado en segundo lugar, al hacer un quite.

Lanzado a gran altura, quedó desvanecido y conmocionado, siendo retirado a la enfermería.

Al día siguiente salió a torear reses de Pablo Romero, y no le acompañó el éxito.

Había actuado en América con aplauso.

En su trato particular era muy modesto, y hombre serio.

Descanse en paz el infortunado Mariano Montes, cuya muerte, repetimos, será sentidísima.

BARCELONA Plaza Monumental

Seis toros de Antonio Pérez de San Fernando para Chicuelo, Valencia II y Villalta.

Primero. Chicuelo, lo veroniquea muy bien. (Palmas.) Chicuelo y Valencia muy bien en sus quites.

Chicuelo muletea derrochando valentía, y le pone media estocada magnífica. (Ovación.)

CANAS DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS MARCA REGISTRADA 84588

Segundo. Valencia capotea sin lucimiento, porque el toro se queda. Repite y se hace aplaudir.

El toro es manso y atropella, por cuyo motivo Valencia se limita a pasar sin poder dar un pase bonito.

Cuatro veces entra a matar, las cuatro bien, atizando al final una buena estocada. El toro dobla, después de haber intentado el descabello. (Palmas.)

Tercero. Saliendo solo, toma tres varas, apeando una vez; no hay bajas.

Villalta lo muletea por bajo muy valiente, y después de un pinchazo atiza una hasta la mano, juzgándose la vida. (Muchas palmas.)

Cuarto. Está quedado, y no yemio nada en los lances ni en quites.

Chicuelo muletea muy cerca y valiente, y acaba de una entera ca da. Quinto. Valencia torea de capa como un coloso. (Ovación y música.) También a Villalta se le aplaudió en un quite.

Valencia, completamente solo, muletea bien. (Ovación y música.) Un pinchazo soltar y media buena, que basta. (Muchas palmas.)

Sexto. Villalta lucea con valentía. (Palmas.) Muletea brevemente, porque el toro es manso perillito. Pone media buena y descabella.

ALCIRA

Los toros de Santos fueron bravos y de poder.

Llapisera, el Guardia torero y Lerín fueron ovacionados.

El Guardia salió en malas condiciones a causa de una lesión que sufrió el sábado en Valencia.

Por esta causa nuerden la fecha del domingo en Málaga.

JEREZ

Novillos de Sarga, bravos. Los auténticos toreros cómicos Charlot's, el Chispa y su Botones obtuvieron un éxito enorme de risa, por lo que fueron calurosamente ovacionados y contratados de nuevo.

ALGECIRAS

Las reses de Gallardo cumplieron.

Martínez triunfó como matador y torero.

Lancó de capa admirable. La faena de muleta, compuesta en su mayoría de naturales con la izquierda, fué estupenda.

Hubo petición de orejas en sus dos toros y salió a los medios.

Marcial, bien en sus toros, y Niño de la Palma, aplaudido.

GIJON

Corrida suspendida

La novillada anunciada, en la que debían actuar Eladio Amorós, Rubichí y Romerito, se suspendió después de un escándalo formidable, por negarse los diestros a torear, alegando el mal estado del piso.

La autoridad dispuso que, en cumplimiento de la reciente real orden, se probara el piso corriendo-se un novillo embolado.

Aunque todo parece que comprobó que el suelo estaba en buenas condiciones, los toreros se mantuvieron en su negativa.

Se arrojaron al ruedo varios espontáneos, y uno recibió una grave cornada en el pecho.

El toro fué retirado al corral, haciendo a un empleado.

La autoridad dispuso que ingresaran en la cárcel, donde continúan hoy.

Ha intervenido en el asunto la Asociación de Matadores.

Parece que el origen del conflicto se atribuye a la presentación del ganado, procedente de Salamanca.

LISBOA

Ayer actuaron nuevamente el rejoneador Cañero y el distrito Armillita.

Cañero rejoneó superiormente, siendo muy aplaudido.

También fué ovacionado por la faena de muleta y la muerte de sus dos toros.

Armillita estuvo valiente y artístico en sus faenas, escuchando largas ovaciones.

BILBAO

Santos, buenos. Hacho, bien en sus dos toros. Barral, regular.

Barrena, ignoranton. Fué cogido repetidas veces, resultando ileso.

INCA

Taberneros, cumplieron. Belmonte, verónicas y quites estupendos. Dos faenas de muleta superiores y muy bien matando. (Ovaciones y orejas.)

Algabeño, bien toreando con el capote y banderillas, superior con la muleta y breve maraño. (Una oreja.)

Barajas, valiente toreando, superior con las banderillas y bien con el estoque. (Orejeados.)

Los tres salieron en hombros.

TETUAN

Zeballos, terciados. Saleri III, regular.

Espinosa, desconfiado. Prado, desairal en su actuación.

LOGRONO

Aleas, cumplieron. Torquito, superior en uno y regular en otro.

Josefín Martín, bien en conjunto, Agüero, superior en uno y regular en otro.

ZARAGOZA

Concha y Sierra, grandes y difíciles.

Pastoret, voluntarioso y aplaudido.

Félix Merino, desafortunado. Rubito, mal en sus dos toros.

GRANADA

Parladés, cumplieron. Félix Rodríguez, bien en uno. Resultó lesionado en una pierna.

Gitanillo de Triana mató tres superiormente.

Lagartito, bien en conjunto.

Comerciales MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Rafael Solís Diana, de la casa J. Puig Jané: París, 14.

NARANJAS COMUNAS Extra, de 230 a 260.

SANGUINAS Extra, de 280 a 330.

ALBARICOQUES De 500 a 800.

TOMATES De 200 a 250.

PATATAS ROJAS De 150 a 160.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 14.

NARANJAS Primeras: 300, de 9 a 13. 360, de 10 a 13. 504, de 9 a 10.

Segundas: 300, de 8 a 12. 360, de 9 a 11. 504, de 7 a 8.

TOMATES De 13 a 17.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa B. y J. Shaw: Hull, 14.

Vapor «Gauss». NARANJAS De 5 a 14; mayoría, de 6 a 8. Terceras, de 3 a 5. Bastantes cuartas, de 2 a 2/8.

MERCADOS ARROCCEROS

información Arroces Lúch, S. A. NACIONALES VALENCIA, 14.

ARROCES.—Primera, 60 pesetas; Seleccionado, 63; Especial, 65. Brillante, 65. Victoria, en cañitas, 175.

MEDIANOS.—Corrientes, a 35. HARINA.—Extra, a 40. SALVADOS.—Cilindro, a 16; Morret, a 30.

AMPOSTA, 12. Primera, 58'50 pesetas; Seleccionado, 61'50; Especial, 63'50.

CULLERA, 12. Primera, 59 pesetas; Seleccionado, 62; Especial, 65.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta el bardo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS LONDRES, 26.

Burma, embarque Julio, 15, 7 s., 6 d. Cif. Londres-Liverpool.

Escadente, de 180 a 200. Maratelli, 290 i 325. Originario o comune, 215 a 225.

MILANO, 29. Raffinato, de 216 a 220. Inferiore, 180 a 210.

Buenos Aires, 30. Español Brillante, a 80 pesetas. Italia 2, a 269 liras.

PAVIA, 22. Escadente, de 180 a 200. Maratelli, 290 i 325. Originario o comune, 215 a 225.

MILANO, 29. Raffinato, de 216 a 220. Inferiore, 180 a 210.

Buenos Aires, 30. Español Brillante, a 80 pesetas. Italia 2, a 269 liras.

MOVIMIENTO DEL PUERTO 14 de Junio.

ENTRADOS «Elcano», de Altea, con piedra.

«Freixas I», de Barcelona, con cargo general.

«Frutero», de Certe, en lastre.

«Cabo San Martín», de Tarragona, con cargo general.

«Cabo Roche», de Alicante, con cargo general.

«Soller», de Certe, en lastre.

«Siracusa», de Hamburgo, con cargo general.

«Rafaello», de Hamburgo, con cargo general.

«Primo», de Port-Vendres, con madera.

«Turri Gane», de Sevilla, con aduquines.

DESPACHADOS «Frutero», para Certe, con patatas.

«Soller», para Certe, con patatas.

«Sagunto», para Certe, con patatas. «Rafaello», para Casablanca, con cargo general. «Mar del Norte», para Barcelona, con cargo general. «Siracusa», para Tarragona, con cargo general. «Cabo Roche», para Barcelona, con cargo general. «Cabo San Martín», para Bilbao, con cargo general. «Royal», para Alicante, con madera.

A LA CARGA «Sint», para Amberes. «Scripta», para Liverpool. «Rey Jaime II», para Barcelona. «Balea», para Ibiza, Palma y Mahón. «Freixas I», para Certe.

DESCARGANDO «Irati», carbón. «Turri Gane», aduquines. «Primo», madera.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/3. Cajas cebolla, 1/1. Nueva York-América: Jaulas cebolla, 1'25 pesetas. Medias cajas, 1'87. Cajas, 3'75.

Bursátiles

Bolsa de Madrid Información del Banco de Bilbao 14 de Junio.

Interior 4 por 100 Series F, E, C y B, 69'80; D y A, 69'75.

Exterior 4 por 100 Series F, D y C, 82'50; B, 83; A, 84.

Amortizable 4 por 100 Serie E, 88'50; C, B y A, 89'50.

Amortizable 5 por 100, 1920 Series E y D, 93; C y A, 93'25; B, 93'15.

Amortizable 5 por 100, 1917 Serie E, 92'85; D, C, B y A, 92'80.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100 Noviembre, cuatro años: A, 101'70; B, 101'60; Enero, cuatro años: A y B, 102; C, 102; D, 102; Abril, cuatro años: A y B, 102'85; Junio, cinco años: A y B, 103'00.

Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100, 90'25; al 5 por 100, 89'75; al 6 por 100, 108.

Acciones Banco de España, 611; Hipotecario 431; Río de la Plata, 46; Arzobispado de Valencia, 33'75; Alicante, 429; Norres, 427; Explosivos, 488; Duro Felgueras, 48'50.

Obligaciones M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 209'75. Norte: primera serie, 3 por 100, 68'75.

Moneda extranjera Madrid: Francos, 17'95; libras, 31'74 dólares, 6'40; liras, 22'50.

Barcelona: Francos, 18'10; belgas 18'50; suizos, 124'15; libras, 31'11; 66 liras, 6'405; liras, 22'90.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque bancario, 18'4. Bruselas, id. id., 18'75. Francos suizos, id. id., 124'30. Liras, id. id., 23'20. Londres, id. id., 31'30. Dólares: Nueva York, id. id., 64'2.

Farmacia Masía Antes Aliño — Plaza Cajeros, 1 PREPARACION ESMERADA DE SUEROS, AMPOLLAS, etc.

Farmacias de guardia Farmacias de guardia para hoy desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Llopis, Maestro Aguilar, (Ruzafe).

Dr. Escolano, Pi y Margall, 1. Dr. Barona, Sorní, 1. Dr. Hernández, Gracia, 28. Dr. Cañizares, Caballeros, 47. Dr. García, P. Sta. Catalina, 4. Dr. Mora, conde de Montornés, 8. Foliados marítimos: Dr. Ciuerna, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA Para Facultad, Arquitectos, Ingenieros, Escuelas industriales LECCIONES CONSULTAS PROBLEMAS J. ARAZO GÓMEZ SA MANISAGO, 11, 1.ª puerta Doctor en CIENCIAS

La Vallesa de Mandor VINOS FINOS DE MESA CLASE ESPECIAL, a 4 pesetas docena. CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 TELEFONO 1.073 SERVICIO A DOMICILIO

Balneario de Vallfogona Provincia de Tarragona Temporada 1.º Junio a 30 Septiembre Maravillosas aguas medicinales, radioactivas, similares y más mineralizadas que las de Cestona y Karlsbad.—Curación radical de los cálculos del hígado, ictericias, eozemas, estreñimiento y artritis.—Clima seco y fresco de montaña.—Gran hotel, con menús de régimen para los enfermos.—Hospederías y 24 chalets con menaje, electricidad y agua corriente.—Capilla.—Correo y telégrafo propios.—Garaje para 36 autos.—Viaje en el día. Pidáanse informes y folletos a la Administración del Balneario y en el depósito de estas aguas en Valencia, c. Garrigues, núm. 9.

Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia» Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos. Bajada San Francisco, 1 Valencia

Herniados La curación de vuestra hernia es gura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia. EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya N.º 16-Bajo VALENCIA

LIQUIDACION MUESTRARIOS

VESTIDOS Y ABRIGOS CONFECCIONADOS

(modelos de París), abrigos seda cortes para señora y niños, ropa blanca, cortinajes, tapetes, grandes colecciones en sedería, lanería y algodones, VESTIDOS PLAYA, etc., etc.

San Vicente, 16 y 18, entlos. (entrada por Chofrens, 3)
SALINAS, CARBONELL Y HERNANDEZ

El mueble de moda

JOSE LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2
En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto.
Fabrica y exposición: Hernán Cortés, 10 y 12.

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos. Salidas fijas mensuales. Directamente para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana
Saldrá de Valencia el día 29 de Junio el vapor **Cádiz**
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
También admite carga dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Isabela de Sagua, Guanfanamo y Cabaiguan, con transbordo en Habana y para Manzanillo, Cienfuegos, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vito, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zazá, con transbordo en Sanago de Cuba.
La descarga de las mercancías en las Islas de Puerto Rico y Cuba, se efectúa directamente del vapor al muelle.
Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase a los que se dispensa excelente trato y una comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos.
Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:
Reguena e Hijos, Colón, 53, entresuelo, teléfono 478

El Huevo
FABRICA DE
GENEROS DE PUNTO
MEDIAS CALCETINES
LA CASA QUE POR
MENOS DINERO
VENDE GENEROS DE
MAS DURACION
2 ENTRESUELO

Persianas

a precios muy reducidos, giratorias de tabillas para obras y fachadas, fabricación muy sólida; persianas cañonilla y rejillas fuertes y económicas. Se pintan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Cortinas orientales de pailas con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitar las moscas.
CASA LLEDO, Mosén Ferreras, 3, frente al café Maril.
WATERS CROSETS completos, desde 60 ptas.
BAÑERAS esmaltadas "200"
LAVABOS
BAÑERAS
SIBETS
CALENTADORES
DUCHAS
WATERS
PRECIOS REDUCIDOS
ERNESTO FERRER, Barcas, 2.-VALENCIA

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde
EL VAPOR **ROSSINI**
de In Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 19 de Junio, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta los doce días de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Gran de Valencia.
NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben los privilegios del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para América, deben además los privilegios de un salvamento médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.
PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61
En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

Benasal Compañía Transmediterránea

FUENTE EN-SEGURES
Emerado servicio de FONDA junto al muelle, a cargo de don ENRIQUE ROIG
PENSION COMPLETA, 10 PESETAS
Casas independientes y habitaciones para alquilar, a precios económicos. Para informaciones y encargos para el ordinario, dirigirse a la casa de depósito del Agua de BENASAL, Garrata de 12 litros, 2.25. Garrata de 16 litros, 3.
Campaneros, 26, VALENCIA.
Fijarse en el precario, que lleva el escudo municipal

Servicio rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Solidos todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cereña, Gijón, Muxel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 13 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo, Ceuta, Luarca de África y Canarias con salidas de Valencia los días 11 y 25 de Junio, admitiendo carga y pasaje.
Línea regular Inglaterra
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.
Línea Francia
Servicio semanal directo para Cete.
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 688 del Grao.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables en cinco o cinco y medio años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de rescatar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo garantiza al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
Delegado: D. BENITO ALVET, Mar, 23.-VALENCIA

Motociclistas

En casa particular se desea un caballero o Sacerdote para tratamiento como en familia; es casa seria y formal, habitación con baño y a la calle, línea nueva, no es casa de huéspedes. Razón: En Sala, 9, 3.ª, junto a la calle de la Paz.

Vainica

Máquina "Dirkopp", las más perfectas, al contado y a plazos. Contamos con mecánicos especialistas, como mayor garantía para estas máquinas. Nava, 14, casa "Dirkopp".
Chalet en Jivea, muy bonito, cómodo y espacioso, en el camino del mar, próximo a éste y al monte, se alquila amueblado. Razón: Paseo Alameda, 21, 1.ª.

Motociclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niños, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orós, S. A., Mar, 3.

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2.25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.
No deben de visitar esta casa y su conveniencia de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.
Habitaciones y hospital completo para señores viajeros. NAVE 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las más baratas que nadie en su fábrica y despacho.
Calle de las Almas, 10, Valencia

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL
Obra laureada con el premio Juan y Rosa Quintana, de la Biblioteca Petrarca
Ada, que conocía bien lo peligroso que resultaba excitar a su prima, dióse buena prisa a obedecer, vendió vivamente hacia allá.
—No sé; encuentro a esta chica de unos días a esta parte algo distraída—observó la señorita de Valera sin ninguna intención.
—Distraída, no—rectificó Marisa—; embaída, sí, ¿sabes? Embaída en la dulce tarea de volver loco a ese romántico de Pepe Luis.
—Bah!... no creo yo que la pobre muchacha se proponga tal cosa—opinó Isidro vivamente.
—Que sí, te digo. Por ahora, es la musa que inspira las concepciones musicales de mi hermano. Y ella, a falta de otra cosa mejor, se entretiene en enamorarse a ese infeliz. Ya puedes suponer que cuando ella renuncia a divertirse con las demás, es porque tiene algo mejor que hacer.
—No sería mala jugada, si Pepe Luis se dejase atrapar—sonrió fríamente Isabel, con una impertinencia que hizo fruncir el ceño violentamente a Agustín.
Inmaculada, que estaba ya casi encima del grupo, no perdió ni una sílaba de la conversación. Sintió asombro, vergüenza, cólera, todo a la vez; y dándole vueltas repentinamente en torno cuanto en el salón había, sintió como un vértigo; sus bellas pupilas miraron azoradas con angustia infinita que taladró el corazón de Agustín a todos los presentes, como buscando un apoyo, que en la rapidez de los sucesos nadie pensó en ofrecerle; las manos de marfil se abrieron, dejando caer inconscientemente la rica tetera de porcelana china, que se quebró con estrépito en menudos pedacitos, salpicando de café la seda de un cortinaje...
Dos carcajadas crueles e incisivas, como dos puñaladas, cortaron el profundo silencio que siguió a la catástrofe. Inmaculada se echó a llorar silenciosa y convulsamente, con una pena sin medida, y huyó...
Marisa e Isabel doblaron su risa cruel.
El oficial de Marina estrujó con violencia el habano recién encendido y luego lo arrojó con un movimiento de rabia por encima de la balaustrada de la terraza; Isidoro se había quedado muy serio; y si

Isabel se hubiese tomado la molestia de suspender sus risas para mirar a su novio, hubriale visto con las facciones alteradas por intensa crispación, delatando el esfuerzo que estaba haciendo sobre sí mismo para tener su lengua y su indignación a raya. Muy pálido, con un hosco fruncimiento de cejas, había una gran cólera en su actitud; pero en el fondo de sus bellos ojos que se clavaban en Pepe Luis, había también algo más: una angustiosa inquietud, una duda tan mortificada, un sufrimiento tan repentino, que delataban la violencia de un inesperado choque moral. Agustín presentaba el aspecto inconfundible del hombre que acaba de recibir una tremenda impresión desagradable.
Y en la quietud y el silencio profundo que siguieron a esta rápida escena, sólo se oyó la voz alterada del ciego que desde el interior del salón preguntaba apurado, extendiendo sus manos vacilantes hacia adelante, paseando sus pupilas muertas por todos los rostros que no veía.
—¿Qué ha pasado...? ¿Por qué llora Inmaculada?
Agustín se rehusó a oír la voz de su hermano. Con su aplomo elegante de gran señor, se irguió un poco para sacudir la ceniza de su cigarrillo, y mirando a Marisa con una de esas miradas que aplastan, dijo con acento glacial y voz muy clara, muy seca, muy cortante, estas palabras que pasaron silbando por las mejillas de la joven como un latigazo:
—Siento mucho recordarte, Ma-

risa, que estás en mi casa; y como no es de caballeros consentir que se atropelle a las personas a quienes concedimos hospitalidad, véme obligado a prevenirte que no toleraré en lo sucesivo otra escena como la que ha tenido lugar hace un momento. Creo que me habrás entendido.
Marisa estaba aterrada: nunca vio a Agustín así, con aquella fría cólera, envolviéndola en una mirada, óntre despectiva y amenazante.
Pese a todo su desdoro, Marisa, desconcertada, no se atrevió a responder.
VII
En plena farsa humana
La pobre Inmaculada no escapó aquella noche a un buen sermón de su solemne tía, la egregia viuda de Montellano; la reprendió por su torpeza insigne; la recordó severamente que allí no estaba en la aldea para permitirse exteriorizar sus sentimientos y hacer escenas ridículas por cuenta propia... y suerte grande fué que no pasara más allá en su enojo, pues a más de dolerle mucho el triste espectáculo, la burla y las risas, escociale bastante más la rotura de la cafetera de porcelana, que era un preciado recuerdo de familia.

Alto, señores

Urgo venta 20 pisos, 8 bajos, casas nuevas, patio, cuarto baño, libre inquilinos, calle Gran Vía Marqués Turis, Almirante Castelar, Matías Perelló, lado tranvía Rucaza, Perseguer, Sagunto, Mielata. Precios: 4.000, 5.500, 6.500, 7.000, 8.500, 9.000, 10.000, 11.000, y 25.000 pesetas, para negocio y vivienda, grande ganancia. Casas todos diseños, cuanquitos, todos nuevos, chalets solares, todos sitios veraneos, huertos naranjos, masías, almacenes todo grandes rentas y ganancia. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas y administraciones. Mi hijo, corredor colegiado fincas, Horno Apóstoles, 6, despacho, C. 9 a 1.

Escaparates

mostradores, estanterías, valijas para despachos y todos los enseros para escaparates. Se construyen en casa.
Lacalle
Construcción y reformas de escaparates para toda clase de comercios: escaparates y escaparates para escaparates. Construyen en casa.
Orbis, S. A., Mar, 3
Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran servicio en piezas de recambio y otros para toda clase de máquinas.
En la Malvarrosa
se vende un chalet, recién construido y situado en el mejor punto, frente al mar. Se da el precio económico y con facilidades para el pago. Razón: calle de Jáliva, 14, casa Durra.
Puertas usadas
Hay a la venta, procedentes de desechos, puertas, balcones y techos usados a precios económicos. Guillén de Castro, 137.
Tinta negra
La tinta negra, 250 pta. litro. En casa. Librería de la Real, 23, trapería, 22.
Casa
Se vende una situada en el mejor sitio de Torrente. Colonia Larga Vida, carretera del Vedat, con agua potable y luz eléctrica, a espaldas del chalet de don Onofre Sanz. Para tratar, calle del Bisbe, 11, bajo.
Granotono
Por 100 pesetas, se vende uno completamente nuevo, con diez discos dobles, veinte piezas. Es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.
Invitados
Se vende un carrito mecánico, propio para impedidos. Razón: en esta Administración.
Se alquila
espaciosa planta baja con viviendas. Razón: San Cristóbal, 9, portería.

Préstamos

hipotecarios desde el DGS por ciento anual en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre fincas en Valencia y su provincia.
Escribiendo al apartadísimo Correo número 13 y enviando sello de franqueo, se dan toda clase de detalles, y si es en la capital, se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA
Verdadera ganga
Se vende un motor para accionar pesados, de 10-12 caballos de fuerza, sin estrenar, clase superior, fabricado en Suecia, y una motocicleta con silencia, casi nueva, con una rueda de recambio. Para verse y tratar del precio, en el taller de don Víctor Belver, Camino del Grao, núm. 1-42.
Derribo
Se venden todos los materiales de las casas 10 y 12 de la calle de Marilla. Razón: en el mismo. Hay material viejo para carpintería.

MILLER
MILASECA

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

Acaba de editarse una nueva producción del autor de REPLICAS AL CONDE DE ROMANONES, «UN ESPAÑOL NEUTRAL», ESPAÑA EN LA POLITICA INTERNACIONAL. Obra de gran actualidad, con prólogo del excelentísimo señor don Gabriel Maura y Gamazo. Su precio, 5 pesetas.

Dr. BERDUN CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR OCULISTA CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del palacio de Correos)

Teatro Eslava MAÑANA MIERCOLES, A LAS 6:30 TARDE Matiné extraordinaria que Carmen Diaz, la exquisita actriz, dedica a la Asociación de la Prensa Valenciana. CANCIONERA Estreno en este teatro HERIDA DE MUERTE Ambas obras de los hermanos Quintero

AL CERRAR

Madrid CIERRE DE LA BOLSA

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 interior', '5 por 100 exterior', etc.

Los cambios

Los fondos públicos se muestran firmes y sube la partida de interior cinco céntimos al quedar a 69'80.

El Banco de España baja un entero y cierra a 611.

Los valores ferroviarios están menos firmes, cotizándose en baja. Sigue el descenso de la moneda extranjera, pasando los francos de 18'75 a 17'95; las libras, de 31'27 a 31'04, y los dólares, de 6'45 a 6'40.

El cadáver de Mariano Montes

Durante todo el día de hoy ha continuado el cadáver de Mariano Montes en la enfermería de la Plaza, habiendo velado al mismo sus hermanos, el apoderado y los toreros que alternaban con él.

Han desfilado por la capilla ardiente numerosos amigos y toreros. Se reciben muchos telegramas de pésame y numerosas coronas.

Después de efectuada la autopsia por el forense de Carabanchel, el cadáver fué trasladado en una camióneta, sin comitiva, a la casa del fallecido, donde quedará expuesto.

La novia de Montes, con la cual iba a casarse en breve plazo, que comparte el grandísimo dolor con la familia, dice que el domingo por la mañana salieron ella, una amiga y Mariano, comprándole flores, que ofrecieron a la Virgen del Carmen en la iglesia de San Ginés.

La madre del orero, que está de delicadísima con una afección cardíaca, al recibir la noticia sufrió un síncope, que puso en peligro su vida, temiéndose fatales consecuencias.

Inauguración de un orfanato

En el lugar denominado las Cuarenta Fanegas se celebró ayer la inauguración del orfanato de San Ramón y San Antonio, fundado por la testamentaria de doña Antigua González, viuda de Pallarés.

A las once de la mañana se celebró una Misa solemne.

Un cuarto de hora después acudieron los soberanos.

El Magistrado doctor Camarasa ensalzó la brillante fundación elogiando a sus fundadores, y terminó pidiendo una plegaria por el alma de la fundadora.

Los monarcas recorrieron el establecimiento.

Concluyeron al acto el Obispo, gobernador, alcalde, algunos concejales y otras personalidades.

Firma de Justicia

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Barcelona a don José Porcel, actual magistrado de Madrid.

Para este cargo, a don Félix Amarillas, actualiscal de Cáceres.

Nombrando magistrado de Oviedo a don Juan Echevarría Herráiz. Idem de Oviedo a Eladio Niño Valmaseda.

Trasladando a don Juan Brey a magistrado de Bilbao.

Nombrando magistrado de Tenerife a don José Antonio Campa.

Presidencia

Autorizando a la Universidad de Salamanca para retirar del Banco de España un depósito que asciende a 309.000 escudos con intereses, producidos para ser administrados por dicho centro docente.

El decreto elevando a embajadas las legaciones de Cuba y Portugal va precedido de un amplio preámbulo justificando la elevación por los estrechos lazos que nos unen con dichos países.

En honor de unos futbolistas

En el campo del Real Madrid se ha obsequiado con un clásico cocido español a los jugadores de la misma Sociedad Martínez, Escobar, Quesada y Félix Pérez, los cuales reforzando el Deportivo Español de Barcelona embarcarán el 18 en el «Julio César» para hacer una tournée por América.

En el acto reinó mucha cordialidad.

La Conferencia francoespañola

La nota oficiosa dada a la prensa francesa después de la primera reunión de los delegados franceses y españoles, dice:

«Las conversaciones francoespañolas relativas a Marruecos han comenzado el día 14 de Julio.

Los delegados, asistidos de sus respectivos colaboradores, se reunieron en el Ministerio de Negocios extranjeros a las cuatro de la tarde, presidiendo el mariscal Petain, junto con los delegados españoles Quiñones de León, embajador de España, y general conde de Jordana, coronel Orgaz, López Oliván y Sangronis y los delegados franceses mariscal Petain, ministro Berthelot, embajador y secretario general de Negocios extranjeros.

Estaban acompañados por el general Simons, ministro Ponsot, subdirector de Africa general George, coronel Lones, representante del residente general de Francia en Marruecos y el coronel Halle, jefe del Estado Mayor del ejército francés de Marruecos.

Asistieron igualmente a esta reunión el ministro Abolde y el comandante De la Roque.

Después de las frases de bienvenida que se cruzaron entre el mariscal Petain y Jordana, los delegados fijaron el programa de trabajo y se procedió a un primer cambio de impresiones.

Los trabajos se continuarán por las comisiones diariamente, a fin de que las cuestiones a examinar se resuelvan de plano y de mutuo acuerdo en un plazo lo más breve posible.»

Congreso Catequístico

Granada.—Se ha inaugurado el Congreso Catequístico.

La sesión de apertura tuvo lugar en la iglesia de Santa Escolástica, presidiendo el Cardenal Casanova, con los Obispos de Corta, Almería, Málaga, Jaén, Gáldix y el auxiliar de Granada, todas las autoridades y multitud de congresistas.

El Obispo de Guadix explicó los fines del Congreso según las normas del Papa Benedicto XV y dedicó un sentido recuerdo al Padre Manjón.

Seguidamente el Obispo de Jaén hizo un balance de lo actuado desde el primer Congreso celebrado en Valladolid.

Excitó a que se solicite del Estado el establecimiento de la enseñanza catequística, creyendo que en Gra-

nada debe iniciarse la cruzada contra la escuela neutra.

Ambos Obispos fueron ovacionados.

Terminó el acto cantándose el himno del Congreso.

Se ha inaugurado también la Exposición Catequística en la iglesia de San Justo, asistiendo el Cardenal y Prelados.

Como preparación del Congreso se celebró a las cinco de la mañana, en Santa María de la Alhambra, la fiesta de las Espigas, recorriendo los bosques una gran procesión.

Después se bendijo el campo. A media mañana se celebró Misa pontifical, como comienzo del Congreso, asistiendo el Ayuntamiento, Real Maestranza y todas las autoridades.

Predicó un elocuentísimo sermón el Obispo de Corta.

Entre los congresistas figura don Rafael Picavea, director del diario de París titulado «La Raza».

Granada.—El Padre Agustino Teodoro Rodríguez disertó sobre el maestro y el catequista, y después Martínez Doval, sobre las relaciones con la verdad y el bien para conocer al Dios por medio del Catecismo.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

A las diez de la noche ha llegado en auto el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Lundin.

En el rápido llegó el Prior de las Ordenes militares.

El general Sanjurjo

Melilla.—Sanjurjo, acompañado de Castro Girona, Godet y coronel Mollá, ha estado en Targuist, invitados por el general Iboh.

Fueron recibidos por fuerzas francesas de brigada del coronel Colad, que, formadas, le rindieron honores.

Almorzaron invitados por el general francés y se pronunciaron patrióticos discursos.

Sanjurjo se muestra agradecidísimo a las atenciones recibidas durante su permanencia en el campamento francés.

Acompañado de los citados generales Sanjurjo embarcó en el crucero «Reina Victoria» con dirección a Melilla.

Sanjurjo ha dispuesto que en lo sucesivo preste servicio uno solo de los dos barcos destinados a conducir heridos y enfermos, por ser éste suficiente.

Ayer domingo llegó a Melilla, la última expedición de ex prisioneros hospitalizados en Taza, que pasaron en Alfo la noche del sábado.

Alrededor de la Conferencia francoespañola

París.—Briand ha dado hoy un almuerzo en honor de los delegados españoles que se hallan en París con motivo de las conversaciones francoespañolas concernientes a Marruecos.

Las delegaciones francoespañolas han cambiado ya impresiones acerca de los puntos que serán objeto de examen.

París.—Respecto a las conversaciones francoespañolas relativas a Marruecos, poco puede añadirse a las manifestaciones del comunicado oficial.

La discusión continuará, al parecer, diez o quince días.

Se precisa antes de adoptar decisiones, bien sea acerca de la suerte de Abd-el-Krim, bien sobre la situación de las fronteras en Marruecos, consultar previamente al Gobierno español y al residente general en Rabat.

Las decisiones que recaigan no se harán públicas hasta que sean definitivas.

La agronesa de Mussolini intenta suicidarse

Roma.—Los diarios cuentan haber intentado suicidarse, golpeándose la cabeza con un martillo, produciéndose lesiones graves, Violetta Gibson, que, como se recordará, disparó recientemente contra Mussolini, hiriéndole levemente en la nariz.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en los territorios del protectorado.

Continúa normalmente la recogida de armamento enemigo en la zona ocupada.

Fallece el doctor Arreiza

Bilbao.—El fallecimiento del doctor Arreiza ha causado profundo sentimiento, por ser este doctor persona muy estimada, por haber desempeñado la dirección de la clínica minera de Triano, en la que hizo operaciones admirables.

Asamblea hidrográfica

Zaragoza.—Presidiendo el gobernador civil se celebró en el salón de actos de la Facultad de Ciencias la sesión de apertura de la Conferencia Hidrográfica del Ebro, asistiendo representaciones de las comarcas comprendidas entre Reinoso y Tortosa, en el curso del Ebro.

Las sesiones durarán siete días.

Homenaje a un alcalde

Murcia.—En el pueblo de Molina de Segura se ha celebrado con gran solemnidad el anuncio homenaje al alcalde de Murcia, hijo de aquella villa, asistiendo autoridades, comisión gestora y personalidades.

En el teatro Vicente, que se hallaba engalanado, le fué entregado el bastón de mando que le ha sido costado por suscripción popular, y un pergamino, en que se le nombra hijo preclaro de Molina de Segura.

Hicieron uso de la palabra las autoridades, agradeciendo el festejado el homenaje que se le tributaba.

Luego fué descubierta la lápida en que se da el nombre de Primo de Rivera a la gran avenida de la estación del ferrocarril en construcción, y poco después se descubrió otra lápida que da el nombre de Francisco Martínez García a la plaza en que nació el festejado.

Hoy se espera la llegada del mecánico Rada en automóvil.

El «Blas de Lezo»

Ferrol.—Procedente de Málaga y Ceuta llegó a este puerto el crucero «Blas de Lezo», que viene para ser sometido a inspección de reconocimiento, como final del período de garantía por la Constructora Naval, y para que se efectúen allí obras muy necesarias.

El Obispo llevó el Santísimo, custodiado por las tropas de la guarnición, que también cubrieron la carrera.

Ante un altar levantado en la plaza de la Ciudadela, donde se colocó la Custodia, fué cantado el «Himno del Congreso Eucarístico».

Luego el Prelado pronunció una plática de elevadísimos tonos patrióticos y religiosos, y tendidas las armas por las tropas, leyó la consagración y bendijo a las tropas con el Santísimo, a los acordes de la Marcha real.

Explosión de dinamita

Londres.—Telegrafían de Lisboa que en el local de los Sindicatos obreros se produjo una gran explosión en la habitación donde al parecer se fabricaba dinamita, resultando un muerto y varios heridos.

Asquith, enfermo

Londres.—Lord Asquith padece una angina de pecho, aunque no grave.

TOROS ALGECIRAS

Con un lleno se celebró la segunda feria, con toros de Pablo Romero, que resultaron bravos, aunque pequeños.

Marcial Lalanda estuvo superior en su primer, concediéndose una oreja, y en el segundo estuvo deficiente.

Niño de la Palma, superior con capote y muleta y regular matando. Chaves, regular.

El infante don Jaime

Burdeos.—El infante don Jaime, que como es sabido acaba de pasar tres semanas en Londres, llegó esta tarde a las 5'30.

El ilustrado viajero iba acompañado de su profesor señor Antelo.

Fué recibido en la estación por autoridades, doctor Forman y numerosos miembros de la colonia española.

Don Jaime salió en el expreso con dirección a Madrid.

Viaje aéreo

Moscu.—El aviador francés Peltier ha salido de esta capital, dirigiéndose por vía aérea a Casan.

Tumultos entre comunistas y socialistas

Praga.—La prensa comenta los tu-

multos producidos en la Cámara de los diputados por comunistas y socialdemócratas alemanes durante la discusión de la ley aduanera.

Los comunistas reclamaron del presidente del Consejo que diera explicaciones sobre la aplicación del reglamento de idiomas.

La moción fué rechazada.

Recepción del Legado Pontificio

Nueva York.—Ayer se celebró con solemnidad la recepción del Legado pontificio.

El desfile por la Quinta Avenida fué brillantísimo, figurando siete Cardenales, entre ellos el Primado de España, 50 Obispos y séquito, tropas, bandas de música, Clero, escuelas, Caballeros de Colón y otras Corporaciones y una grandiosa manifestación.

La circulación quedó interrumpida. Presenció el desfile una inmensa muchedumbre.

Llegó el vapor «Torcania», con peregrinos de Madrid.

Los periódicos publican retratos y manifestaciones del Cardenal Reig.

De Buenos Aires

Buenos Aires.—El teniente aviador argentino Dugan, que efectúa el vuelo Nueva York-Buenos Aires, llegó ayer, a las ocho de la mañana, a Paranaíba, reanudando poco después el vuelo sobre Cayena, en dirección Sur.

—A consecuencia de violenta tempestad de nieve han quedado cortadas las comunicaciones ferroviarias entre Argentina y Chile.

Contraproposiciones rechazadas

Lima.—El Gobierno peruano ha rechazado las contraproposiciones de Chile para la solución del pleito sobre Tacna y Arica.

Riña tumultuosa

Liverpool.—Con motivo de una riña tumultuosa que se produjo al salir de un baile, en la cual resultaron heridos seis ingleses, detuvo la policía a veinte marinos de las tripulaciones de los buques de guerra argentinos «Presidente Sarmiento» y «Atmapas», que fueron libertados después bajo fianza.

Inglaterra y los soviets

Londres.—La nota del Gobierno a los soviets sobre la ayuda económica que prestó Rusia a los huelguistas ingleses, se redactará de nuevo, en sentido más amistoso.

—Dicen de Manchester que cerca de 300 filaturas de algodón han suspendido el trabajo durante una semana. De ellas 20 no abrieron hasta que finalice la crisis carbonera.

Campaneo mágico

Nueva York.—El «carrillón» de 53 campanas ofrecido a una iglesia del centro de Nueva York por Rockefeller ha sido inaugurado por un «carrilloneador» de Amberes.

Se produjo un fenómeno inesperado al comenzar a tocar el diestro campanero belga el monumental «carrillón». Los innumerables rascastillos del centro de Nueva York sirvieron de pantalla acústica y multiplicaron los ecos del «carrillón», produciendo un efecto sorprendente.

Del Congreso Internacional de la Prensa

París.—El presidente de la república M. Doumergue ha recibido a una comisión del Congreso internacional de la Prensa con la mayor cordialidad.

Contestando al discurso de Georges Bourdon, que presentó a sus colegas y expuso el objeto de la futura Federación Internacional de la Prensa, Doumergue expresó su interés y simpatía por la acción profesional emprendida por los miembros de la prensa, la cual se enorgullece haber formado parte.

Seguidamente dicha comisión fué recibida por M. Guillaumin, presidente del Concejo municipal.

La administración de las Filipinas

Washington.—En la Cámara de los diputados, el señor Bacon ha presentado un proyecto de ley que tiende a la separación completa de las provincias habitadas por los moros, del resto de las Filipinas, administrándolas como dependencia separada.

El proyecto estipula la formación de un Gobierno separado y formado por un gobernador y diversos miembros que nombraría directamente el presidente Coolidge.

Visita de información

París.—El mando francés prepara una operación de policía en ciertos distritos montañosos de Taza, donde se señala también una ligera agitación.

Los oficiales que giran una visita de información en la región de Taunat fueron en todas partes bien recibidos.

El dinero que envían los soviets

Londres.—El presidente de la Federación de mimeros ha declarado que hasta el martes pasado la Federación ha recibido 352.350 libras de los soviets.

Facilidades a los ministros

Londres.—La Cámara de los comunes ha aprobado por 183 votos contra 88 un proyecto disponiendo que los nuevos ministros o los ministros que cambien de cartera no tengan necesidad de presentarse a la reelección en sus circunscripciones electorales.

Se impone la democratización de la Sociedad de Naciones

Buenos Aires.—«La Prensa» declara en un artículo de fondo que la cuestión de los puestos permanentes en el Consejo continúa poniendo en peligro la obra de la Sociedad de Naciones.

La democratización de la Sociedad se impondrá.

Actitud de los delegados chilenos

Atica.—Se ha reunido la delegación chilena, estudiando la moción de Lassiter acerca de la impracticabilidad del plebiscito.

Se la considera como personalmente arbitraria y fuera de los poderes conferidos por el árbitro a Lassiter.

Los delegados se oponen enérgicamente a aquella moción, y pedirán que sea retirada.

Al mismo tiempo han enviado un despacho a Santiago pidiendo instrucciones.

Energía de Chile

Santiago de Chile.—El Gobierno ha enviado instrucciones a Edwards para que presente una resolución en la próxima reunión de la comisión plebiscitaria, declarando que el comisionado de los Estados Unidos no tiene autoridad de declarar al plebiscito impracticable.

Si la moción es rechazada, Chile apelará al árbitro, y si de nuevo es rechazada, Chile considerará terminados los buenos oficios de los Estados Unidos.

El «Manuel Arnús»

Nueva York.—El nuevo vapor español «Manuel Arnús» ha salido para realizar su primer viaje.

Se dirige a Sevilla, inaugurando el nuevo servicio directo entre Nueva York y España.

El primer viaje durará treinta y dos días; el vapor sólo tocará puertos españoles.

El viaje del sultán a París

París.—El presidente del Consejo señor Briand ha recibido esta mañana al embajador de España señor Quiñones de León y al ministro de la Guerra señor Painlevé.

Más tarde recibió al príncipe marroquí Muley Hassan, que llegó a París el martes, para preparar el viaje que su padre, el sultán Muley Yussuf, hará este año a la capital francesa en motivo de la festividad del 14 de Julio.

Muley Hassan y Ben Chabrit, ministro del sultán en París, almorzaron con el presidente.

Visita comentada

Rio Janeiro.—Los periódicos dicen que el embajador de los Estados Unidos, Morgan, ha acudido al Ministerio de Negocios extranjeros, felicitando a Bernardes por la actitud que el Brasil ha adoptado frente a la Sociedad de Naciones.

Morgan, no obstante, desmiente categóricamente esta noticia, diciendo que ha acudido a palacio, pero que no felicitó al Brasil.

Concierto en honor del mariscal Joffre

París.—El coro «Occitanos», que dirige José Fontbernat, y una zómba catalana vendida a París expreso, han dado un concierto en honor del mariscal Joffre.

Presidente fallecido

París.—El presidente de la asamblea constituyente de la Georgia, señor Tchokdze, que el día 7 de este mes intentó suicidarse en una crisis de neurastenia, resultando herido gravemente, ha fallecido.

Colisión entre obreros y la policía

Varsovia.—Un grupo de obreros ha penetrado a viva fuerza en un puesto de policía donde se hallaban detenidos tres compañeros suyos por haberse manifestado tumultuosamente contra el director de la fábrica donde trabajaban todos ellos, pretendiendo libertarlos.

La policía se opuso, cruzándose entre ambos bandos numerosos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron cuatro obreros y un policía muertos.